
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
QUARTIERE n. 7 “BORELLO” 

 
VERBALE N. 4 - ANNO 2015 

 
Il giorno 08.09.2015, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere in Borello di 
Cesena - Piazza San Pietro in Solfrino, 465, si è riunito, a seguito di avviso 

scritto, spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 
Presiede e verbalizza il Sig. Andrea Gualtieri, Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BURIOLI ROBERTO P MASINI GABRIELE 

P CANALI ALESSANDRO P MOLARI DINO 

P EVANGELISTI ANDREA P MONANNI MATTEO 

P FABBRI GIULIANO P ROSSI KLAUS 

P GUALTIERI ANDREA // // 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 Consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 9 deliberati dal Consiglio comunale, il presidente, 
dichiara aperta la seduta. 

 
 
 
  
 
 
 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale riunione del 28 luglio e presa d’atto dell’ultimo verbale della 

passata legislatura; 
2. Comunicazioni del Presidente; 
3. Istituzione Commissioni di lavoro e nomina Coordinatori; 
4. Fornitura ghiaia per strade vicinali a. 2015: approvazione elenco strade; 
5. Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2015: eventuali aggiornamenti; 
6. Varie ed eventuali;  

^^^^^^^^ 

PRIMO PUNTO 
Il presidente dà lettura del verbale della seduta del 28 luglio scorso. Il Consiglio, non 
avendo correzioni/integrazioni da fare, lo approva all’unanimità e prende atto dell’ultimo 
verbale della precedente legislatura (14 maggio). 
 

SECONDO PUNTO 
Il presidente informa sulla riunione del Collegio dei presidenti e Comitato Q12 di martedì 
1° settembre  scorso. 
Per il Collegio dei presidenti è stato confermato alla carica di Coordinatore il presidente 
del Quartiere Ravennate, Fabio Pezzi. 
Per il Comitato Q12 è stato nominato presidente del Consiglio direttivo Amleto Gazza, 
presidente del Quartiere Cesuola. Il Presidente del Consiglio direttivo resta in carica per 
un periodo di 5 mesi, poi è sostituito, a rotazione, da un diverso componente del Consiglio 
direttivo stesso. 
Si è provveduto inoltre ad approvare il rinnovo delle polizze assicurative per le iniziative 
nei Quartieri, per un ulteriore anno, senza modifiche per la “Responsabilità civile rischi 
diversi” e “Tutela legale”, che appaiono ampiamente congrue, mentre, se tecnicamente 
possibile, senza scostamenti dal preventivo di spesa, è stato richiesto di modificare al 
rialzo i massimali di quella “Infortuni” con contemporanea riduzione del numero di 
persone/giorno/anno assicurate. 
Per maggiori dettagli sulla riunione il presidente di Quartiere rimanda ai verbali delle 
riunioni, agli atti del Servizio Partecipazione. 
 

TERZO PUNTO 
Il presidente propone di istituire le seguenti Commissioni di lavoro e, verificata la 
disponibilità dei consiglieri, di candidare i rispettivi Coordinatori: 

1. Scuola Cultura: Coordinatore Fabbri Giuliano 

2. Assetto del Territorio, Lavori Pubblici e Ambiente: Coordinatore Monanni 

Matteo 

3. Politiche Giovanili e Servizi Sociali: Coordinatore Rossi Klaus 

4. Sport e Tempo Libero: Coordinatore Evangelisti Andrea 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 

QUARTO PUNTO 
Per consentire alla neo istituita Commissione Assetto del Territorio, Lavori Pubblici e 
Ambiente di effettuare alcuni approfondimenti/verifiche, l’approvazione dell’elenco delle 
strade vicinali per le quali richiedere la fornitura della ghiaia viene rinviato alla successiva 
seduta del Consiglio di Quartiere. 

 

QUINTO PUNTO 
In riferimento alla programmazione delle iniziative/collaborazioni anno 2015, il presidente 
propone di promuovere le seguenti iniziative: 



1. Sagra del Minatore: all’interno dell’evento organizzato da Cesena Fiera (primo fine 
settimana di ottobre), l’allestimento di un’area dedicata alle “piadinare” con 
rappresentazioni scenografiche e fotografiche.  
Per l’iniziativa propone di destinare un budget di € 200,00 

2. Commemorazione dei caduti: di riproporre l’iniziativa dello scorso anno in piazza 
San Pietro in Solfrino, davanti ai giardini pubblici, dov’è presente il monumento dei 
caduti. È prevista la presenza di mezzi militari d’epoca, l’esecuzione di qualche 
brano musicale di commemorazione, lo svolgimento della funzione religiosa e la 
posa della corona ai caduti. Al termine un piccolo rinfresco per gli intervenuti.  
Per l’iniziativa propone di destinare un budget di € 600,00 

3. Iniziativa natalizia: propone, in collaborazione con le scuole del Quartiere, 
l’allestimento delle due piazze del paese con alberi di Natale. Successivamente la 
piantumazione degli alberi in area da definire, sempre in collaborazione con le 
scuole.  
Per l’iniziativa propone di destinare un budget di € 300,00 

4. Mostra Fotografica: di prendere atto che l’iniziativa per il 2015 non verrà realizzata 
e di utilizzare i 200,00 previsti per altre iniziative. 

5. Sede di Quartiere, cancelleria, biblioteca, comunicazione, ecc …: propone di 
destinare la somma restante alla voce sopraccitata (€ 204,14). 

Il Consiglio approva all’unanimità. 
 

ASD Gruppo Ciclistico Borello (PGN. 46831/454-27/05/2015): Il Consiglio, vista la 
richiesta di contributo, considerato che è stata presentata dopo lo svolgimento 
dell’iniziativa, ritiene opportuno verificare con il richiedente se la domanda è riferita 
all’anno in corso o al 2016. Si valuterà quindi nel prossimo Consiglio di Quartiere. 

Cesena Comics &  Stories (PGN. 74597/454-03/09/2015): vista la richiesta presentata 
dall’Associazione Barbablù, il Consiglio conferma all’unanimità il contributo di € 200,00, 
già inserito nella programmazione dal Consiglio di Quartiere uscente. 
(Segue lettera) 
Visto quanto deliberato risulta quindi la seguente programmazione: 

Compiti in Quartiere in coll.ne con Auser 1500,00 

Epifania in coll.ne con Pro loco Borello Valle del Savio 300,00 

Borello in Mashera in coll.ne con Pro Loco Borello 500,00 

Programma Estivo/invernale in coll.ne con Pro Loco Borello  

  • Sere d'estate all'arena  1000,00 

  • "Concerto di Natale" e "Aspettando Babbo Natale" 400,00 

Collaborazione con Ass.ne Dante Alighieri - progetto di sostegno scolastico 400,00 

Borello che si Muove 113,00 

Commemorazione Caduti delle guerre 600,00 

Progetti Associazione F3D  

  • The English Corner 500,00 

Ass.ne Barbablù - Laboratori Cesena Comics 200,00 

Progetto Beach Tennis in coll.ne con parrocchia Borello - seconda tranche 500,00 

Progetti Ass.ne Polonia  

  • Superstizioni e credenze popolari in italia e nel mondo 350,00 

Ass.ne Differentemente - Sportello d'ascolto 200,00 

Sagra del Minatore – iniziativa piadinare 200,00 

Iniziativa natalizia – alberi di Natale e piantumazione in coll.ne con le scuole 300,00 

Sede di Quartiere, cancelleria, biblioteca, comunicazione, ecc …: 360,24 

TOTALE 7.423,24 



 

SESTO PUNTO 

Utilizzo locali Auser doposcuola. Il presidente comunica che è scaduta l’autorizzazione 
per l’utilizzo dei locali di Quartiere da parte dell’Auser per l’attività di doposcuola. In 
previsione dell’inizio del nuovo anno scolastico, propone, qualora l’Auser sia ancora 
interessata, la concessione dei locali alle medesime condizioni. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 

Parapedonale sul ponte in via Borello. Si chiede di segnalare all’ufficio competente che 
un parapedonale, a lato del passaggio pedonale sul ponte in via Borello, non è ben 
fissato. Considerato che i bambini giocando lo rimuovono, si ravvisa la necessità di 
intervenire per fissarlo adeguatamente. 
(Rilfedeur 235/2015) 

Richiesta installazione bacheca di Quartiere. Il Consiglio di Quartiere delibera 
all’unanimità di inviare la seguente richiesta: “Considerato che si è appena avviata la 
nuova legislatura dei Consigli di Quartiere, nell’intento di dare un nuovo impulso alle 
attività del Consiglio migliorando gli strumenti di comunicazione con i cittadini, dando 
divulgazione delle iniziative messe in campo, si chiede cortesemente, l’installazione di una 
bacheca di Quartiere, in Piazza Indipendenza a Borello, in posizione da concordare”. 
(Segue lettera) 

Incontro con Associazioni, Gruppi sportivi, Scuole e soggetti collaboranti con il 

Quartiere. Il Consiglio di Quartiere delibera all’unanimità di promuove un incontro con i 
soggetti sopraccitati per il martedì 22 settembre 2015 alle ore 20,30, presso la sede del 
Quartiere, per instaurare un rapporto di massima collaborazione, coinvolgimento e di 
reciproca conoscenza delle attività svolte da tutte le realtà operanti nel territorio del 
Quartiere e del vicino Comune di Mercato Saraceno. 
^^^^^^^^^ 
AG/mg 
La seduta è tolta alle ore 23,30 
Allegato: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 

 
   
      Il presidente 

             Andrea Gualtieri 
 


